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Sirva vigad 
a magyar 

Irta: KISS IMRE 
Minden nép 

és szokásaival idézi fel a maga tör- 
ténelmét, és bár ez a felidézett tör- 
ténelem befolyással, sőt itélettel 
van népe tulajdonságaira, az alap- 
vonás végig megmarad. A történe- 
lem legfőbb törvénye az, hogy ad- 
dig keveri a népeket, amig minde- 

nik megtalálja a magának megfe- 
lelő helyet. Ha nem találja meg, 
eleve elvész, ha megtalálja, mind- 
addig él, amig ott hivatása van. 
Soha egy nép sem pusztult el azért, 
mert letiporták, hanem csak azért, 
mert elhagyta önmagát. 
A magyar nép tettre vágyó szi- 

laj vére által üzetve kiszáguld a 
keleti lomha, lusta népek közül és 
megtalálja a maga helyét, nem az- 
ért, mert a Duna-Tisza köze, ha- 
nem azért, mert kelet és üytgat 

kapuja. 
Tudok egy mondát. Mikor az 

ten minden népnek kiosztotta a 
maga értékeit, az utoljára jelentke- 
ző magyarnak igy szólt: - Már 
mindent kiosztottam. Baj, baj, szól 
a magyar. - Ejnye látod, ez az 
egy megmaradt, ez lesz a ied 
baj. t] a 
Ezt az örök bajt nem is birta 

volna ki a magyar nép csak az örök 
jókedvével. Azzal a kedvvel, ame- 
lyet a baj tett komollyá s nemessé, 

s amely a bajt számára mindig be 
tudta aranyozni. Sirva vigad a ma- 
gyar. Ha csak sirt volna, avagy 
csak vigadt volna, már régen elve- 
szett volna, de hogy sirva vigadt, 
máig megmaradt. Az elkeseredés 
nagyobb erő, mint a lelkesedés. A 
magyarnál nem is illuzió ez a viga- 

dás és nem züllés, dorbézolás és 
nem ivás. Valami egészen más. Van 
benne valami vonzó, valami szép, 
amit éppen a szenvedés huz rajta 
végig. A legszebb és legegészsége- 
sebb dal mindig az öröm és szenve- 

dés közös gyermeke. 
Ez tette, hogy a magyar népnek 

sohasem volt semmi veresége, szé- 
gyenletes, erőtlensége, 
sága sohasem volt guny, vagy szá- 

valom. Minden nagy ügynek van- 
nak mártirjai. Ennek is vannak. 

Tönkre ment kastélyok, eluszott 
vagyonok, elveszett nevek és becsü- 
letek. De sem az Ady nekibusult, 
árva magyarja, sem a Móricz Zsig- 

mond részeges parasztja nem ma- 

a maga jellemével 

vagy rab- 

Közgazdasági rémregény 

Büntető uion 
megkisérlik tisztázni a nagyszentmiklósi Általános Bank 
ügyét, melynek igazgatósága három év óta nem muta- 
tott be szabályszerü mérleget a biróságnak 

Felkinálják a bankot a betéteseknek 
A gazdasági válság hullámai 

Nagyszentmiklós községet sem ki- 
mélték meg. Egy éve már, hogy a 
nagyszentmiklósi Általános Bank 
Részvénytársaság fizetési nehézsé- 

gekbe került és egyezkedni igyeke- 
zett ! ivel. Való- 
ságos közgazdasági rémregény, ami 
ezen vidéki pénzintézet körül tör- 
tént. A nagyszentmiklósi Általános 
Bank, amelynek vezérigazgatója 
Grün Henrik, aligazgató-főköny- 
velője pedig Czédli György. jó 
hirnévnek örvendett, megnyerte a 
lakosság bizalmát és erre vezethető 
vissza, hogy a két millió lei alap- 
tőke mellett tizenkét millió lei be- 
tétállományt kezelt. Tavaly febru- 
árban azonban nyilvánosságra ke- 
rült a pénzintézet sulyos helyzete 

és akkor az igazgatóság értekezlet- 
re hivta össze a betéteseket. Az ér- 
tekezleten a bank igazgatósága két 

éves moratoriumot kért és kijelen- 
tette, hogy ezen idő után az érde- 
keltek nemcsak a betéteiket kapják 

száz százalékosan meg, hanem még 
a kamatokat is kiegyenlitik. A be- 
tétesek a kért moratoriumot meg- 
adták. A remény azonban csak 1930 
juliusáig fütötte a betéteseket, 
mert akkor az igazgatóság kijelen- 

tette, hogy képtelen februárban 
tett igéretét teljesiteni. Hónapokig 

magántárgyalásokat folytatott az 
igazgatóság, végre 1930 november 
kilencedikén az igazgatóság a beté- 

teseknek ujabb ajánlatot tett. Fel- 
hivta őket, hogy vegyék át a ban- 
kot aktivákkal és passzivákkal 

együtt és adják meg az igazgató- 
ságnak a felmentvényt. Az igazga- 

tóság ehhez az üzleti ajánlathoz azt 
a jó kivánságot is tolmácsolta, bár- 
Ha az üzleti viszonyok javulásával 
a részvénytőkét is megtudnák a be- 
tétesek menteni. 

A betétesek ezután már nyilt 
szinvallásra szóllitották fel az igaz- 

gatóságot és felkérték, nyiltan ad- 
jon számadást a pénzintézet vagyo- 
ni helyzetéről, ugyanekkor azonban 
kijelentették azt is, hajlandók lá- 

tatlanban is elfogadni betéteik het- 

ven százalékát. Az igazgatóság nem 

adott felvilágositást, hivatkozott a 
sulyos viszonyokra, végül ötven 
százalékos magánegyezséget aján- 

lott fel, azonban erre a kvótára 
biztositékot csak ugy volt hajlandó 

adni, ha a betétesek száz százalék 
erejéig saját betétkönyveiket zálog- 

ba teszik. Ezt az ajánlatot termé- 
szetesen nem fogadták el és mult 
év november óta néhány lelkes be 

tétes még mindig tárgyal a 
gatósággal megfelelő 

zés érdekében. Mivel az igazgató- 
ság biztositékot nem adott, a tár- 
gyalások hiábavalóknak bizonyul 

tak. 
Időközben a betétesek megtudták, 

hogy a pénzintézet mérlegeit 1926 
óta nem nyujtották be a temesvári 
törvényszékhez. Igaz, hogy Stru- 

ber József dr. ügyvéd másfél év 
előtt beadta a hiányzó mérlegeket, 
de a törvényszék pótlás végett, 
hogy azokat a hivatalos lapba hir- 

desse, visszaszármaztatta. Azóta 
ezek a mérlegek nem érkeztek be, 
Ehhez járul, hogy amikor a válság 

előszelét éreztette, az igazgatóság 
fele lemondott és ezt, valamint az 
uj jgazgatósáci tagokat a temesvá- 

jegyeztettek be. A betéterek látva, 
hogy a szabálytalanságok egész so- 
rozatát követték el és békésen az 
ügyet elintézni nem lehet, három 

millió leit képviselő betétes megbiz- 

ta Koreck Béla dr. ügyvédet, te- 
gye meg a feljelentést az igazgató- 
ság ellen, amely még a: felajánlott 
ötven százalékos kvótát sem tüdta 
garantálni és amely féligazgatóság- 
gal müködve éveken át nem nyuj- 
tott be törvényes mérleget. Most 
négyszáz elkeseredett részvényes 

várja a vizsgálóbiró döntését. 

gyar tipus. A magyar embernek 
sohasem csüngött az orra és nem ló- 
gott a feje bujában, a magyar ember 

soha nem volt duhaj és pálinkázó 
és soha sem érezte azt, hogy ő 
„átokverte magyar". Ilyen ember 

is lehet, olyan is lehet, de az össz- 
magyarság, az évezredes magyar- 
ság, a sirva vigadó magyarság, az 
más. Egészen más. Ez a tipus emelt 
fejjel szabad világban jár, feszülő 
"mnokkal és feszülő kebellel. Ko- 

moly méltóság van abban, ha a ma- 
gyar ember elkiáltja magát: busul- 

jon a ló! és száz szál gyertya és a 
földhöz vágott poharak és bezuzott 

krajcárját. 

ablakok jelzik, hogy itt három nap 

és három éjjel nagy.tragédta, vihar- 
zott le. Ki tudja mi? Vesztett csa- 
ta, széttört élet, asszony?... Aki 
megmutatja, ki a legény a csárdá- 
ban, megmutatja az a harctéren is, 
aki ember a lakomán, ember az a 
munkában is. A sirva vigadó em- 
ber jó ember, szelidember, nem 
irigyli a más szerencséjét, földjét, 
házát, hazáját. A züllött, a részeg 
lehet haragvó, verekedő, gyilkos, 

de a sirva vigadó soha sem. És nem 
lehet hizelgő, talpnyaló és nem es- 
dekli koldusmódra a más rongyát, 

Megbecsüli leverve is, 
mert mint hős vérzik, akinek mel- 
lén a seb és nem a hátán 

A sirva vigadásnak nagy misz- 
tikus jelentése van: mindent azért 
csinálni, mert jó, mert szép. Ugy 

csinálni a sirást is, a vigadást is. 
Ez a mindent szépen és jól csinál- 
1i akarás teremtett nálunk annyi 
nagy lelket, nagy egyéniséget, akik 
a világnak közkincsévé tették a 
magyar kincset. A jó és szép örök, 
amely nép a jót és mzépe akarja, 
örök nép az. 

Ma sir az egész vilég De ki tud 
sirva-vigadni? Csak mi. - Legyen 
a másé az arany, legyen miénk a 

baj, de addig élünk és nem félünk, 
amig a miénk a nóta s a miénk a 

Kerje mindenütt s hirneves 

Strasser]. és Társa Halsaláta (russli) 
kivá 

nagyvaradi halkonzervgyár 
Gyár!i lerakat Telefon 686 

kilója már 32 lei 

ló gyartmányait! 
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Sutba dobja Vidrighin elveit 
az uj vasuti vezérigazgató és modern, gyors, 
főleg pedig olcsó vasuti közlekedésre törekszik 
az összes vonalakon 

Nem lesz több elbocsátás a vasutnál 
Jonescu Mihály tábornok, az 

államvasutak uj vezérigazgatója, 
aki már elfoglalta állását, tegnap 

fogadta a sajtó képviselőit és a Dé- 
li Hirlap bukaresti szerkesztőjének 
a következő nagyérdekességü kije- 
lentéseket tette. 
= Jelenleg nem áll módomban a 

vasutasok szervezeti szabályzatát 
módositani, azonban mindenképpen 
tekintettel leszek alkalmazottaim 
érdekeire, akik velem együtt dol- 
goznak. Hiszem, hogy az együttmü- 
ködés révén nagyon sok bajt el fo- 
gunk hárithatni. Kijelentem, hogy 
semmiféle külső tényezőkre és kö- 
rülményekre nem leszek tekintettel 

és minden helyre a leghivatottabb 
és arra legmegfelelőbb embert fo- 

gom tenni, mert a vasut csak igy 
tud eredményes müködést kifejteni. 
Igy elsősorban a technikai személy- 

zet élére hozzáértő emberek kerül- 
nek. Ami a programomat illeti az 

röviden a következő: 
- Megállapitottam, hogy az ugy- 

nevezett vicinális vonatok mai 

rendszerükben nem szolgálják a ki- 
vánt célt, olcsón és gyorsan szálli- 

tani az utasokat. Ezért a lehető leg- 
rövidebb időn belül az összes vici- 
nális vonatjáratokat beszüntetem 
és mindenütt motorosvonatokat he- 

lyezek üzembe. Ugy hiszem, hogy ez 
a terv már rövidesen fokozatosan 

megvalósitható lesz. Ezzel az uta- 
zást a vidékiek számára is kelle- 
mesebbé tesszük. A vasutnál többé 

semmiféle formában elbocsátás nem 
lesz és módot találunk arra, hogy 
mindenkit foglalkoztassunk és ra- 
cionális politikával minden alkal- 

mazottamnak kenyeret adjak. Ez- 
zel a Damokles-kardként függő 
rémnek az eltávolitásával az alkal- 

mazottaim munkakedve is nagyobb 
lesz és szolgálatukban a lelki nyu- 
godtságot kivánom biztositani eg- 

zisztenciájuk megszilárditásával, 
Ami a vasut müködését illeti, ma- 
gam a legszélesebbkörü decentrali- 
záció hive vagyok. Amit a helyszi- 
nen a kerületi vasutigazgatóságok 
el tudnak intézni, azt intézzék el, 
sőt a jobb ügymenet érdekében ed- 
digi müködési körüket és jogaikat 
szélesbiteni akarom. Ezzel az intéz- 
kedéssel a vezérigazgatóságot aka- 

rom a tulterheléstől mentesiteni és 
azt hiszem, a vasut hasznát is látja 
majd a decentralizációnak. 

Látom, hogy rosszak a közgaz- 
dasági és pénzügyi viszonyok és a 

vasutnak mint kereskedelmi válla: 
latnak ezzel számolni kell. Példát 

óhajtok nyujtani és a legközelebbi 
jövőben jelentékenyen leszállitjuk 
ugy a személyszállitási tarifát, 

BEGOVITS E. 
tánciskolájában febr. 3 án, hétfőn 

uj tanfolyamok 
kezdődnek. 

Belváros, Ambrus-étterem, Szt. 
György-tér és Báthory u. sarok. 

mint az árutarifát is és remélem, 

hogy nemcsak a belforgalom, ha- 
nem a tranzitóforgalom is felélén- 
kül. Nekünk mint kereskedelmi vál- 
lalatnak konkurrálnunk kell és ugy 
vélem, hogy a tarifa leszállitásával 
hozzájárulunk a régóta kivánt áru- 

csökkenéshez is. Ezt a tervemet a 
legrövidebb időben végrehajtom és 
biztositani kivánom a lényegesen 

. 

1931. február 2. 

olcsóbb utazást a vasut összes vo- 

nalain. 
= Ami az áldozati adót illeti - 

fejezte be kijelentéseit az uj vezér- 
igazgató - itt is könnyitéseket 
teszek és az áldozati adót csupán a 
bruttó fizetés után vonjuk le, a csa- 
ládi pótlék és más fizetési járulé- 
kok után nem számitjuk. 

Az egységes sváb front 
megteremtése érdekében kimon- 
dották a bánsági német-sváb nép- 
közösség feloszlatását 

Tegnap tartotta meg - a sváb nép- 

viseleti bál napján - évi nagygyülé- 

sét a bánsági német-sváb népközös- 

ség. A gyülést Mubth CGáspár dr. 

szenátor, elnök nyitotta meg, aki visz- 

szapillantást vetett az elmult eszten; 

dőre. Schiller Ervin főtitkár az- 

után felolvasta titkári jelentését, ame- 

lyet többek hozzászólása után elfogad- 

tak. 

Beller Hans képviselő szólalt föl 

azután, aki hosszu beszédben kifej- 

tette, hogy a német-sváb népközösség 

mai összetételében nem felel meg ren- 

deltetésének, mivel abban nincsen 

képviselve a bánsági sváb nép min- 

den rétege. Meg kell teremteni sze- 

rinte ismét az egységes sváb frontot, 

amely az utóbbi években igen sok he- 

lyen megbomlott és bele kell vonni 

az egységbe azokat is, akik a jelen- 

legi német-sváb népközösséggel szem- 

ben ellenzékben vannak. Azért azt ja- 
vasolta, mondja ki a német-sváb nép- 

közösség a maga feloszlatását és küld- 

egy harminctagu ideiglenes 

bizottságot, amelynek fele az eddigi 
vezetőkből, másik fele pedig az ellen- 

zékből álljon. Ez a bizottság dolgozza 

ki megfelelő módon az alapszabályo- 

kat 

Beller képviselő 

jön ki 

inditványa heves 

vitát provokált, amelyet Muth Gáspár 
dr. azzal zárt be, hogy ajánlotta az 

elfogadását. Kimondták, 

hogy Beller képviselő inditványát el- 

fogadják, az ideiglenes bizottság meg- 

alakitásával a sváb parlamenti tago- 

kat bizták meg elhatározták az 

alapszabályok megfelelő módositásáb 

inditvány 

és 

is. 

- 

Váratlanul elbocsátották 
szolgálatából a temesvári telefon- 
kerület vezetőjét és még több fő- 
tisztviselőt 

A Morgan-csoport, amely a 
romániai telefont bérbevette, még 
nagyon sokat nem váltott be azok- 

ból az igéretekből, amelyeket a te- 
lefon javitása érdekében fogadott, 
azonban máris siet félredobni olyan 
személyeket, akik az átvétel, az át- 

szervezés és az első hónap nehéz 
elvégezték. Annak idején 

udomásul, hogy a temes- 
vári telefonkerület vezetésével a 
Morgan-csoport Diettrich Emil 
postafőfelügyelőt, a telefonszolgá- 
latnak ezt a régi szakemberét ne- 
vezte ki. Diettrich Emilt a posta, 
amelynek kötelékébe azelőtt tarto- 
zott, január 1-ével nyugdijba he- 
Iyezte. Viszont a hivatalos lapban 
már december 23-án jelent meg a 
közlemény, hogy a Romániai Tele- 

hetik magával, felhivja, 
közönség megelégedés- zölje anyagi feltételeit. 

fontársaság - a Morgan-csoport 
hazai neve - kinevezte a temesvári 
telefonkerület vezetőjévé. Január 
10-én felszólitást kapott a Morgan- 
csoport bukaresti központjától, 
amely arra való hivatkozással, 
hogy a posta nyugdijazta és most 
már teljesen szabadon rendelkez- 

hogy kö- 
Diettrich 

megirta feltételeit, ugyanannyi jö- 
vedelmet kért, mint volt neki leg- 
utóljára a postától. Hat vármegyé- 
re terjed ki a hatásköre, majdnem 
ezer telefonhivatal és rengeteg ki- 
lóméternyi vonal van alája rendel- 

ve és azzal, hogy nehány nap alatt 
félévre hat millió leinél több előfi- 
zetést szedett be, megmutatta, hogy 
az adminisztráció sem idegen előtte. 

Néhány nap mulva a Morgan-cso- 

A sörgyári vendéglő 
(Gyárvárosi Vigadó) részére kerestatik 

egy szakképzeit, tőkeerős 

vendéglős 
Ajánlatok a Temesvári Sörfőzde r. t Igazg. intézendők 

várra, akik hivatkozással arra, 
hogy a postától ugyis nyugdijat 
kap, arra akarták rábirni, eléged- 

jék meg az általa kért összeg hat- 
van százalékával. Diettrich ezt az 
ajánlatot elutasitotta. Pénteken ké- 
ső este aztán végre választ kapott 
irásban január 12-én küldött leve- 
lére: a Morgan-csoport közli vele, 
hogy feltételeit nem fogadja el és 
szolgálatára február 1-től kezdve 
nem reflektál. 
Diettrich Emil, 

tudomásul vette a dolgot. 
állitólag Bukarestből fog jönni, hol- 
nap, vagy holnapután. Akkor még 

egyszer bemegy hivatalába és átad- 
ja neki azt. Hasonló módon bántak 
még Temesvárott G uggenber- 
ger Alajos és Aradon Kornos 

főtisztviselőkkel is. 

Főzés közben 
megszülte és utána meg- 

sütötte gyermekét 
Budapesten tegnap délelőtt Páli 

Róza cselédleány kegyetlen gyermek- 

gyilkosságot követett el. A faluból a 

városba származott parasztlány a 

konyhában, miközben főzéssel volt el- 
foglalva, gyermeknek adott életet. A 

gazdája, Nechwalszky mi- 

niszteri tanácsos, garzonember és a 
cselédlány egyedül szokott a lakás 

ban tartózkodni, igy az eseménynek 
nem volt szemtanuja. Páli Róza, az 
erős parasztlány, még annyi fáradt- 

ságot sem vett magának, hogy a szü- 

lés után lepihenjen egy kissé. Az uj- 

szülött csecsemőt beletette a takarék- 

tüzhely sütőjébe és a tüzre jó sok fát 

tett, hogy még erősebben égjen. Az- 

tán zavartalanul folytatta az ebéd el- 

készitését. Két órakor hazajött hiva- 

talából a miniszteri tanácsos és be 

nyitott a konyhába, hogy az ebéd 

iránt érdeklődjék. A cseléd akkor ép- 

pen az éléskamrában volt, hogy on- 
nan valamit kihozzon. A miniszteri 

tanácsos belekukkantott a lábasokba 

és kiváncsian kinyitotta a sütő ajta- 
ját is, ahol legnagyobb rémületére ott 
látta a pirosra sült, sőt részben már 

megszenesedett csecsemőhullát. Azon- 

nal telefonált a rendőrségre, ahonnan 

két detektiv jött, akik a lelketlen 

anyát letartóztatták. Páli Róza a 

dőrsé lvüen csak annyit gy 
ismert be, hogy a gyermeknek egy ka- 
tona az apja, akinek nevét nem tudja 

és azért pusztitotta el a csecsemőt, 

mert nem akarta miatta a jó állását 

elvesziteni./ 

Gyermekkocsikat 
veszünk 

használt, jó állapotban levőket. 
Bővebbet: GRAND BAZÁR 
Temesvár Gyárváros, Fő-u. 24. 

Butorvásárlók fgyek 
Raktáron lévő butorainkat 

helyszüke miatt 
olcson kiárusitjuk 
GYÖRFFY TESTVÉREK, 

műbutorasztalos 
II. RÉKASI UT 4. 

eeai 

antiszeptikus készitmény! Nekoc- 

káztassa egészségét silány utánza- 
tokkal, utasitsa ezeket vissza és köt 

veteljen kimondottan „OLLA"-- 
eredeti csomagolásban 

port két vezetője érkezett Temes- 

a maga részéről 

Utódja 
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Izgalmas nap 
lesz ma ismét a fővárosban 
A ecsütörtök esti munkástüntetéssel 

foglalkozott tegnap a minisztertanács, 

amelyen Mihalache tett jelen- 

tést a tüntetés lefolyásáról. 
A tünte- 

ésből kifolyólag ma különben ismét 

izgalmas nap lesz Bukar
estben. A szo- 

ciáldemokrata pártba tömörült vas- 

utas szakszervezetek ugyani
s ma Bu- 

karestben a szocialista párt helyisé- 

gében tiltakozó gyülést
 tartanak. A 

rendőrség megtette a kellő intézkedé
- 

seket a rend biztositására. A vas
utas 

szakszervezetek különben a ko
rmányt 

és a rendőrséget okoljá
k a csütörtöki 

tüntetésen történtekért. A vasuti 

munkásság erélyesen követeli, hogy a 

kormány a bünösség 
okának megálla- 

pitására vizsgáló bizottságot küldjön 

ki, azonban ebbe a 
bizottságba nevez 

ze ki a vasutas munká
sság képvise- 

lőit is. Bukarestben tegnap a
 vasuti 

müűühelyekben rendben folyt már a 

munka. Tegnap Bukarestben több 

vasutasasszony jelentett
e be a rendőr- 

ségen, hogy férjeik, ak
ik minden va- 

lószinüség szerint a c
sütörtöki tünte- 

tésben résztvettek, még nem tértek 

haza. Az a feltevés 
alakult ki, tekin- 

tettel arra, hogy jelenleg a tünteté
s- 

ből kifolyólag csak két munkás van 

letartóztatásban, hogy az eltünt vas- 

utasok az esetleges felelősségrevonás 

elől rejtőztek el. M a rinescu ez- 

redes, bukaresti rendőrprefektus teg- 

nap kihallgatáson jelent meg a ki- 

rálynál és jelentést tett a tüntetésr
ől. 

Merénylet 
aBécs-párisigyorsvonat ellen 

Könnyen végzetessé válha
tó bal- 

eset érte a Bécs-párisi gyorsvona- 

tot. A legszerencsésebb véletle
nnek 

köszönhető, hogy emberélet nem 

pusztult. Amikor a gyorsvonat, 

amely az előirt sebességgel hala
dt, 

Passau elhagyása után Amsbac
h ál- 

lomás előtt este tizenegy óra és 
tiz 

perckor a nyolevan kilóméteres 

gyorsasággal rohanó mozdony hir- 

telen akadályba ütközött. A moz- 

dony a következő pillanatban ki
sik- 

lott és felfordult. Az utána köv
et- 

kező kocsik ütközői hevesen egy- 

másnak ütődtek, de szerencsére
 az 

első kocsit és a mozdonyt összekötő 

kapcsoló elszakadt és a kocsisor 

sem fel nem borult, sem egymásra 

nem tornyosodott. Leirhatatlan pá- 

nik keletkezett, amely azonban 

csak pár pillanatig tartott. Senki 

nem sérült meg sulyosabban, leg- 

többen könnyü zuzódásokkal és kar- 

colásokkal menekültek. A mozdony- 

vezetőnek és a fütőnek semmi baja 

nem történt. Megállapitották, hogy 

a mozdony kisiklását egy a sinek- 

re vascsavarokkal erősitett bak 

okozta. Szerencsére a csavarok la- 

zák voltak és igy az ellentállás nem 

volt tulerős. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy az este folyamán több 

fiatalember érkezett Amsbachba 

bécsi teherautón, kik a pálya mel: 
lett haladtak tova és nemsokára 

visszatértek Bécs felé. Valószinü, 

hogy ezek voltak a merénylők. Te- 
lefonon értesitették erről a bécsi 

rendőrséget, amely keresi a fiatal- 

embereket. Egyelőre nem lehet tud- 

ni, hogy a merénylőknek mi volt a 
eélja. 

" Dr. Riess József szemorvos rendel 

Temesvárott, I, Börze-u, Weiss-pa- 

lota I. emelet. k 

3. oldal 

Zárt tárgyalás után 
befejezték Müller Kálmán és társaibün- 

perét, az itéletet pedig jövő szerdán 
hirdetik ki 

Müller Kálmánt, a temesvári 
egységes munkásság vezetőjét, 
Gruia Demetert és még három 

munkásvezetőt az 1930. évi augusz- 
tus elsejei vörös nap előkészületei- 

ből kifolyólag letartóztattak. A te- 
mesvári ügyészség a Marzescu- 

féle rendtörvénybe ütköző cselek- 

mények miatt emelt vádat Müller 
és négy társa ellen. A törvényszék 
már többször tárgyalta az ügyet és 
még a mult tárgyaláson olyértelmü 

döntést hozott, hogy a tárgyalást a 
nyilvánosság kizárásával tartja 

meg. Tegnap folytatták Müller és 
társai ügyében a főtárgyalást, 
amely zárt volt. A tárgyalásról 
csak annyit sikerült megtudni, 
hogy annak folyamán az egyik védő 
kérte a főtárgyalás nyilvánossági 

iogát, a kérelmet azonban ezuttal is 

elutasitották. 
vád- és védbeszéddel a tárgyalás és 

Délben véget ért a 

a törvényszék szerdán délben hir- 

deti ki az itéletet. 

Mig a büntetőtanács ezt az ügyet 
tárgyalta, addig a törvényszék Po

- 

pescu-tanácsa a temesvári tizenhat 

egységes munkásszervezet feloszla- 

tásának ügyével foglalkozott, ame- 

lyet az 1929 április hetediki esemé- 

nyek miatt rendeltek el. A törvény- 

ezék a kérelmet alaki okokból elut
a- 

sitotta és a legfelső semmitőszék 
Latározata alapján a törvényszék- 
hez kerültek főtárgyalás végett az 
ügy iratai. 1s a c István dr. ügyész 

kérte a szakszervezetek feloszlatá- 
sát és a kérelemhez Murarescu 

Vichentie dr. és P e t ric Józset 
dr. kincstári ügyészek csatlakoztak. 

A biróság nem hozott döntést, ha- 
hem a tárgyalás folytatását február 
huszonegyedikére halasztotta, ami- 
kor kihallgatja Chernolatetz 
Artur dr. rendőrtisztet, aki a Te- 
mesvárott lezajlott országos szak- 

szervezeti kongresszusról szoló je- 
lentést elkészitette, amely a felosz- 

latási kérelem alapját képezi. 

Sápadt arccal 
és reszkető kézzel 

vették át Temesvár tisztviselői az áldozati adó le- 
vonása révén megfogyatkozott fizetést 

A városi tisztviselők tegnap kap- 
ták meg februári fizetéseiket. Más- 

kor a fizetések átvétele örömmel 
járt az egyes városi hivatalokban, 
tegnap azonban sápadt arccal és 
reszkető kezekkel vették át a városi 
tisztviselők a fizetéseiket. A fizetés 
ugyanis az eddigi helyett jóval 
kisebb volt, mert levonták belőle az 
áldozati adót. A levont összeg a 
fizetés nagysága szerint változik, 
ez átlag a tisztviselőknél kétezer 
lei, a havi fizetéses és a nyugdijin- 
tézet kötelékébe tartozó altisztek- 

nél és munkásoknál pedig hétszáz 
lei. A végösszeg, amelyet a közigaz- 
gatási és vállalati tisztviselőktől 
egy hónapra levonnak 550.000 lei, 

a véglegesitett altisztek és munká- 
sok összes levonása 180.000 lei. Egy 
hónapban tehát a város 730.000 leit, 
egy éven át pedig 8,760.000 leit tart 
vissza a törvény alapján alkalma- 
zottaitól. Beálló változásokkal 

együtt ez az összeg az év végéig 
előreláthatóan kilene millió leire 
fog rugni. Az áldozati adó levoná- 

sa nagy elkeseredést keltett a vá- 

rosi tisztviselők körében. Mikor 
fizetésüket átvették, busan ültek le 
iróasztaluk mellé és számítgatták, 
hogy miképpen tudják majd családi 
háztartásukat egyensulyban tarta- 
ni A számitások sokáig tartottak, 
de sohasem sikerültek. Az eredmény 

mindig hiánnyal végződött. 
A város vezetősége tisztában van 

azzal a sulyos helyzettel, amelybe a 
városi alkalmazottak az áldozati 

adó levonása következtében jutnak. 
Azonban a város minderről nem te- 
het. A törvény törvény és kötelez. 
A város kénytelen ezt az összeget 

alkalmazottaitól levonni. A városi 
tanács azon az állásponton van, 
hogy a kilenc milliót, amely a tör- 

vény értelmében a várost illeti meg, 
nagyon takarékosan fogja fölhasz- 
nálni és arra fog törekedni, hogy 

abból minél több maradjon meg. 
Ezt a maradékot aztán a levonások 

arányában az esztendő végén ki- 
osztják a város alkalmazottai kö- 
zött, akiket igy akarnak legalább 
némileg kárpótolni az áldozati adó- 

ért Hogy a kilenc millió egy részét 

mire fogja a város forditani, arra 
vonatkozólag még nem történt dön- 
tés. Valószinü, hogy csökkenteni 
fognak egyes városi illetékeket. 

A véres levél 
a vörös autó és az elrabolt le- 

ány története 
Amerikai izü leányrablásnak in- 
dult és francia vigjátékba beillő ko- 

mikus fordulattal végződött az alábbi 
történet, melynek hőse K. J.-né, gyár- 

városi lakosnő Lilla nevü husz 

éves leánya. Néhány hét előtt a gyár- 

városi rendőrségen megjelent K. J-né 

és kétségbeesetten elmondotta, hogy 
husz éves leánya, aki egy gyárvárosi 

.talami 1 volt, el- 
tünt. A kétségbeesett asszony előadta, 

hogy leánya délután barátnmőjét ment 

meglátogatni és erről 

nem tért többé haza, 

nagy vörös 

a látogatásról 

mert este egy 

autóban elrabolták. A 

rendőrség erre megállapitotta, hogy 

Temesvárott negyvenhat vörös szinü 

autó van, amelyek közül a leányrab- 

lásnál hat jöhetett tekintetbe. A hat 
soffőrjeit kihallgatták, ezek 

azonban a leányrablás 

artózkodtak Temesvárott és 

bizonyitottak. lemondtak 

amikor két nap 

előtt váratlan fordulat történt, amely 

tisztázta a leányrablásról szoló me- 

sét. K. J.-né ugyanis két nap előtt 

reggel a piacra ment, amikor a postás 

ajánlott levelet hozott számára. A le- 
velet az egyik szomszédasszony vette 

át, aki ugyancsak a piacra ment, ahol 

találkozva K. J-nével, a levelet át- 

adta neki. Mikor az anya a levelet át- 
vette, rémülten felsikoltott, mert a 
boritékon vérfoltokat látott. A levél- 
lel azonnal a rendőrségre sietett, ahol 

febontották és akkor kiderült, hogy 

azt leánya irta. Bocsánatot kért, hogy 

bucsu nélkül távozott, de sürgős 

ügyek Aradra szólitották. Végül a 
napot is közölte, amelyen ismét visz- 
szatér Temesvárra. A vérfolt a bori- 

tékon azonban tovább izgatta a rend- 

őrség fantáziáját, hátha a levelet 

csak a rendőrség félrevezetésére irták. 
1 

autó 

Már-már 

minden reményről, 

Hogy bi á a vér- 

foltos boritékot átadták Bontila 

János dr-nak analizis végett. Az ana- 

lizis megállapitotta, hogy a boritékon 

levő foltok disznó vérétől származnak, 

amely ugy került a levélre, hogy a 

szomszédasszony a levelet a szatyorba 

tette a piacon vásárolt sertéshussal 
együtt. Innen erednek a vérfoltok, a 

nagy vörös autó pedig a mentőautó 

volt, amely aznap este a szomszédból 

egy öregembert szállitott a kórházba. 

Ily módon fejeződött be a rémregény, 

amely több napig izgalomban tartotta 

a környék lakóit. 

Forum 
Vasárnap utoljára 

A renülő 

menyasszony 
(Zweimal Hochzeit) 
A szezon legkitünőbb 

énekes vigjátéka 
A feszerepekben : 

LIANE HAID. SZŐKE SZAKÁLL, 
és HUSZAR PUFFY 

Mozsó 
Hétfőtől kezdve 

közkivánatra a leg- 

kedvesebb filmsláger 

Zwei 

Herzen 

irn 3. Takt 

Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsznyomat után 

Ludftalpbetétet 
SzÉKELY B. 

Orthopediai ,P R O T E S" üzemében 
Timisoara III., József-tér 1. sz. 

Kérdezze meg a házi orvosát 
Muülábak, mükezek orthopediai készülékek 
mankók botok sérvkötők kötől ása 

Vannak Önnek rhenmaszerű fájdalmal ? 



4 oldai 

k öség és kiadoni 

HBELVAÁROS, SZENIGYÖLGY. 

TeR 4 szAáM. 

Telefon 
2. et 8 1s és 

ELŐFIZETESI ABAK: 
Havonta 88, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente lei - Kül- 
földre: havonta 11 

reskedések nyitva tartanak. Mint- 

1931. február 2 

hivatalokban a tisztviselők nem dol- 
goznak, azonban a gyárakban és 
müűhelyekben folyik a munka, a ke- 

- Molesztálják az adóalanyokat. 
Panaszok érkeztek a szerkesztő- 
séghez, hogy a pénzügyigazgatósá- 
gon nehézségeket csinálnak az adó- 

vallomások átvétele körül. A nyug- 
dijasoknál követelik a nyugdij- 
könyv csatolását, a munkanélküli 
családtagokat nem veszik figyelem- 
be a családfő adóvallomásánál és 
sok egyéb más aprólék miatt visz- 

hogy a nyomdák is dolgoznak, a 
Déli Hirlap az ünnep utáni regge- 
len - kedden - a rendes időben 
jelenik meg. 
- Betiltották a tisztviselők tiltakozó 

kongresszusát. A kormány tagjai mi- 
nisztertanácsot tartottak, amelyen szaadogatják a vallomási iveket. Ez 
Mironescua köztiszíviselők or valószinüleg csak egyes tisztviselők 
szágos szövetségének is akadékoskodása és reméljük, hogy mertette. A tisztviselők felsorolják a panaszok megszüntetésére elég 
ossz anyasi helyzetüket és a kormány való 

; s30, félévre 600, 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

feeerkesztő felel. 

XHelicon" Bánát Nyomda E-r. 

nyomása. 

(Décs László 
temesvári szavalóestjének rész- 

letes műsora 
Vendéget lát szerdán este a te- 

mesvári magyarság. A vendég 
Mécs László, a felvidéki jeles fia- 

tal költő, aki erdélyi körutjában 

fontos állomásnak tartja Temes- 
várt. Mécs László versei tele van- 

nak igaz vallásossággal áthatott 
magyar érzéssel, magyar gondolat- 
tal és magyar bizalommal. A nagy 
világégés után, amely a magyar 
nemzetet részekre osztotta és azok 
közül jelentékeny tömegeket uj ha- 
zákba rendelt, Mécs Lákszló nevé- 
nek megfelelően világitott a re- 
ménytelen sötétségben és arra biz- 
tatta a szétszórt magyarságot, 

hogy bárha különböző országokban 
is kénytelen élni, de nyelvben, kul- 

turában és reményben mégis egy és 
osztatlan. A temesvári 
bizonyára méltón értékeli Mécs 
László munkásságát és szerdán, fe- 
bruár negyedikén este zsufolásig 
fogja megtölteni a Magyar Ház 
emeleti termét, hogy résztvegyen a 

költő szavaló estéjén, amelyet nagy 
buzgalommal a Szociális Misszió- 
társulat rendez. Az est müusora a 
következő: 1. Nemes-Arany: Te- 

an 
Zegy a Bulev Berthelot 27 szam 

onösszeköttetés. Pedig most nincse- 

szállito 

temrehivás, előadja Gock1 er An 

ogatását kérik. A minisztertanács 

ujabban ugy döntött, hogy a köztiszt- 

viselők február elerjére tervezett l 

akozó k 

lesz ezeknek nyilvánosságra 
hozatala. 

Csökkent a zsombolyai választók 

száma. A zsombolyai választói lis- 
ták kiigazitása megtörtént és azo- 

kat erre az évre véglegesen lezár- 
ták. A választói névjegyzék l 
Zsombolyának 2960 férfi és 185 nő 

választója van. A választók száma 
em-utca 2 ez évben csökkenést mutat, mert az aponta kurier árat! elmult évi névjegyzéken 4200 vá- m lasztó szerepelt. 

- Rossz a kolozsvári telefonvonal. 

román, német, ma- Febr. 3-án [9mán. német 
lemesvár és Kolozsvár között immár 

gyors- és gépirási tanfolyam 

nem 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors besferreg e. 

1ÉTI un Ini Inin, 

tét nap óta nincsen zavartalan tele- 

nek viharok, sem hófuvások, amelyek- 

2 a zavart lehet fogni. A telefontár- 

saság közegei erre egyszerüen kijelen- 

tik, hogy a vonal rossz. És ezzel vége. 
Aki telefonálni akar, az várjon, amig 

a vonal jó lesz. 

- Éltunt fiatal munkás. A me- 

halai rendőrségen tegnap éjjel 
megjelent Vörös József tizenhat 
éves fiatal munkás, aki lőtt sebből 
vérzett. A fiatal munkás elmondot- 
ta, hogy családi okok miatt öngyil- 
kos akart lenni és ezért kis revol- 

verrel mellbe lőtte magát. Az érte- 
sitett mentők a fiu sebét bekötöz- aját kivánságára egy ápoló felügye- 
ték, majd a Bega-szanatóriumba te alatt a lakásán hagyták. Állapota 

ák 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78 l em. 9. 
etes, 3 hónapo 

Babenne Ameris Írén iskolája 

6 hónapos ereé 

Vágó Béla özvegye öngyilkos akart 

nni. Jelentettük, hogy Vágó Béla, 

tehetséges budapesti szinész meg- 

alt. Feleségére olyan nagy hatással 

olt az eset, hogy a lakásán különböző 

ábitó szereket összekevert és meg 

érgezte magát. Eszméletlen állapot- 

an találtak rá. előhivott orvosok 

tak, de aztán 

mindie igan sulvos. 

Sn esvac, 7937 /zér Z 

có agysagos zony / 

rencsénk szives ludomaására Aomu) 

ézt a Jözsevárose ren szemen 
vezeny tal országos főkarnagy 

mellett a temesvári Zenekedvelők 
Egyesülete. 2. Versek, irta és sza- 
valja Mécs László. 3. Az Arany 

János Társaság nevében üdvözli 
Mécs Lászlót Metzger Márton 

dr., a társaság tagja. 4. Versek, irta 
és szavalja Mécs László. 5. Rieger: 
Borus az ég határa, férfikar, elő- 

adja Gockler Antal országos főkar- 
nagy vezénylete mellett a Zeneked- 

velők esülete 

a 
- Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony. Holnap ünnepli meg a ke- 
reszténység Gyertyaszentelő Bol- 
dogasszony napját annak emlékére, 

hogy a Szüz Anya akkor kereste 
föl a negyven napos gyermek Jé- 
zussal a templomot, ahol galambot 
és gyertyát áldozott. Gyertyaszen- 
telő Boldogasszony napján a ke- 

resztény hivek gyertyát hoznak a 
templomba, amelyet onnan meg- 
szentelve visznek haza. Ezen a na- 
pon az összes katolikus templomok- 
ban délelőtt ünnepi nagymise és 

prédikáció, délután pedig énekes 
vecsernye lesz. A gyertyaszentelés 
a nagymise alatt történik. Az ün- 

nep egyházi jellegü és munkaszü- 

netet nem rendel a törvény. A köz- 

a erl aukaz 
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Vsaruk, 4 

Bélésaruk, 

iottok, 

agzephirek, 

za zonár, 
z. 

i manoseg 
arukail fegunk es az wen teszéelő 
Zvok nalunk mandenkor a legyozóal es legaa- 
valosabéal szerezhketk be 

onosen agy see 
Z sszony e. 
s/zszízkvé tarut mtáron 

cSzeves n vélelkenysze- 
nélkal kérgak 

leles üesztelettel 

e ee" 
.., Z 

üziia 
kelz aninai kőszén a legolcsóbb 

i árak mellett, héekoz szál- 
litva kapható 

Hollánder Miksa r.t. 
TELEFON 11-59 

nagy, világos sarok üzlethelyi- 

ség a Belváros legforgalmasabb 
helyén 3 nagy kirakattal, világos, 
betonozott, teljesen száraz pin- 

cehelyiséggel. Cim a ki-dóhiva- 
tal 

Azonnal kiadó] 

A mentők 
nagy 

álarcos 
e . 

bálja 
vasárnap, fecruár 15-én 

a „Ferdinánd"-szállóban 

. 

Tel. 2006 

F. PODRACZKY 
Timisosra II ke-., Iskola-utca 10. 

Mübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

MOZI 
Február 1, vasárnap tól 
kezdve a Belvárosi „CAPITOL" 

moziban 

CONRADT VEIDT 
a hatalmas német beszélő, ének- 

lő és hangosfiimben: 

A 135 hős 
(Az utolsó század) 

Megyéső történelmi háborusdrá- 
ma Poroszország legnehezebb 

orszakából. 
Rendező: Kurt Bernhardt. 
Zene: Ralph Benatzky. 

Ufa film, Joe May Pioduction. 

Monopol: Matadorfilm, Brasov. 

A gyárvárosi jano mozi- 
ban februs 1 és 2-án 

A dicsőség utja 
főszerepben : 

RICHARD TAUBER 
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közöltünk és amelyben a háztulajdo 

maosok 
véltányozságát. A Kereskedők Egye- 

sülete ama remény ének ad kifejezést, 

hozy a háztulajdonosok 

vári K k ilete kénysze- 

rülve Mgyen patlokozni ahhoz a 

mindiobban erősbödő mozgalomhoz, 

lása nagyban hozzájárul román 

nyelvismereteink kibővitéséhez. A 
tanfolyam 

1931 Február 2. 

Az üzletbérek leszállitása. A Temes- 

ári Kereskedők Egyesülete tegnap 

válaszol! a háztulajdonosok egyesü- 

lotónek ama átiratára, amelyet mi is 

beismerik a házbérredukció 

belátják a 

holyziáet, csökkentik a béreket és nem 

kerül majd sor arr hozy a Temes- 

amely a hágbérredukció kérdését tör- 

vényes intézkedéssel kivánja megol- 

dani. Az egyesület különben abban a 

reménytem, hogy a háztulajdonosok 

minden tekintetben keresztülviszik a 

redukelót, az setlezee vitás ügyek 

választott bi- 

rósügba ma a választja meg a két tagot. 

Mongcsak rövididsi 
tudhatja meg jellemét és életé- 

nek sorsát pár sor kézirásból 
PYTHIA psychografológustól. 
Fogad d. ec. 11-1-g és d. u. 
4-1 ig. Belváros, Ferenc József- 
utca 3. I. 8. (Városház-utca sarok) 

Vidékre levélválasz. 

. 1 

* Ingyen gyorsirástanitás. Az 
első két órán román gyorsirást in- 

gyen tanitok, hogy mindenki meg- 
győződjön rendszerem tökéletessé- 
géről és könnyüségéről. A román 
nyelv perfekt tudása nem okvetlen 
feltétel, miután a rendszer a kép- 
zelhető legkönnyebb és megtanu- 

kedden, február 3-án 
este 6-7-kor veszi kezdetét a bel- 
városi müegyetem P. termében Nic. 
Magdu román gyorsirási tanár 
vezetése mellett. Az egész tandij 

csak 300 lei. 

Jlól és olcsómn 
öltözködhe 
mindenki, aki készen vagy mérték utá 

férti-, fiu. és gyermeköltönyt 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

A bukaresti rendőrigazgatóság a 
csernovici rendőrséggel együtt he- 
tek óta a legnagyobb titokban foly- 
tatta a nyomozást egy nagyszabásu 
kémkedési és összeesküvési szerve- 
zet ellen, amelynek főfészke Bu- 
kovina volt. A rendőrség meg- 
állapiította, hogy a szervezet B e- 
po néven müködött és annak élén 
Silber nevü csernovici főmérnők 
áll, aki az összeesküvésből kifolyó- 

lag Bécsben tartózkodik. Tegnap a 
határrendőrségtől a bukaresti rend- 
őrigazgatóság jelentést kapott, 
Silber utban van a főváros felé. Az 
állomáson Bukarestben detektivek 
várták a főmérnököt, akit azonnal 
letartóztattak és a rendőrségre 

vittek. Ott megkezdették kihallga- 
tását. Eleinte tagadott, amikor 

azonban a rendőrség közölte vele, 
hogy még egy mérnököt és egy 

5. oldal 

Kémkedő főmérnök 
Bepo néven Bukovinában iitkos 
szervezetet létlesitett, amelyet 

most lelepleztek 

mérnökkari tisztet is letartóztattak, 
akiknek a nevét is emlitették, Sil- 

ber megtört és részletes vallomást 

tett. Vallomása a szenzáció erejével 
hatott, azonban a vizsgálat érdekei- 
re való tekintettel a rendőrség sem- 
miféle felvilágositást nem ad. Sil- 
ber és társai, akik a leleplezett ösz- 
szeesküvés élén állottak, szoros 
kapcsolatot tartottak fenn Jugo- 

szlávia felé is. 
Az összeesküvés ügyében maga 

Cadere Viktor belügyi államtit- 

kár vezeti a nyomozást, aki tegnap 
délben jelentést tett az uralkodó- 
nak. Tegnap délután Bukovinában 
a Bepo szervezettel kapcsolatosan 
ujabb tömeges letartóztatásokat 

eszközöltek, de a letartóztatottak 
nevét még titokban tartják és vala- 

mennyit Bukarestbe szállitják. 

* A Palace-kávéház különterme a 

maga ragyogó berendezésével és pPá- 
ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 
mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 

atrakciók szinhelyévé 

Lily and Any 
női Rya Rimóczy 

táncmüvésznő, Yay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

táncmüvészei, az Estrango duo 

a világvárosi 

avatja a Palacet. 

tánckettős, 

madridi spanyol müvészek, mind-mind 

elsőrendüt nyujtanak. Müvészi élve- 

zet, szórakozás és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

ihatatlan és rok Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ök a jókedv és 

ötlet hivatott mesterei. 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
Hoffimann Mórcis 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. 

vásárol 
Kedvező fizetés! feltételek. 

- Ripensia-Banatul tréni 

cipőkrémet 
mmzzzumza 

é enyi Irén február 3-án uj tánc- 

vés. A tavasziasra fordult időjárással 

a sport is megindul. Megélénkülnek 

a pályák és a játékosok a nem tul- 
hosszanak bizonyult téli pihenés után 

vigan rugják a labdát. A temesvári 

csapatok legnagyobb része már meg- 

kezdte a tréninget a szabadban, hogy 

a npemsokára meginduló bajnoki mér- 

közéseken a legjobb esélyekkel indul- 

janak. A szép időt kihasználva a Ri- 
pensia proficsapat ma délután fél- 

esapatával tréningmérkőzést 
Az ősszel bemutatkozott játékosokon 

kivül Tanzer, a Fradi kiváló csa- 

tára és Raffinszky, a buka- 

resti Juventus volt játékosa is szere- 

pel a A 
amely a Banatul-pályán kerül lebo- 
nyolitásra, tréning-jegyek érvényesek. 

1 t nyit. Tanórák kedd, pénr 

tek. Beiratkozni lehet Bul. Berthelot 

(Kossuth Lajos-u.) 7. sz. a kezdő órá- 

kon. 

Amerikai író üdvözlete az Erdélyi 
Szemlének. Az Erdélyi Szemle uj 
száma, amely Tóth Istvánnak a je- 

les festőmüvésznek müvészi bori- 
tékrajzával készült, Reményi Jó- 

zsefnek, az amerikai magyar iró- 

nak egy levelét közli. A lap további 
részében sok érdekes és élénk irás 
tesz bizonyságot a lap komoly kri- 
tikai hivatásáról. Irodalmi részé- 
ben Walter Gyula, Kibédi Sándor, 
Marton Lili cikkei mellett Harsá- 
nyi Zsolt a mai Kolozsvárról beszél 

és igen érdekes S. Nagy Lászlónak 
Herceg Ferencről és a svábokról 
irott cikke. A rovatok tartalmát 
több illusztráció teszi változatossá. 

- A magyarság megtámadja a 

nagyváradi választást. Megirtuk, hogy 

a nagyváradi pótválasztáson, amelyen 

nyolec jelölt küzdött a képviselői man- 

dátumért, a kormánypárt jelöltje, 

Teianu államtitkár győzött. Thu- 

ry Kálmán dr., a Magyar Párt je- 
löltje, 17.685 szavazatot kapott. A Ma- 

gyar Párt már a választás napján 

bejelentette tiltakozását, hogy sok 

magyar választónak törvény ellenére 

nem adták ki a szavazási igazolványt. 

Azóta kiderült, hogy több ezer ma- 

gyar szavazót fosztottak meg ilyen 

módon attól, hogy alkotmányos jogát 

gyakorolja. A Magyar Párt erre való 

tekintettel elhatározta, hogy a pót- 

választást peticióval támadja meg. 

Összes be!-és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan írissen 

Lloyd sor 11 

Somonyinál mazisa u es 
- Zágrábban ismét bomba robbant. 

séndor jurozl Eél néhány nap 

óta Z ózkodik. A király 

gágrábi időzésének az elmult 

ismeretes, a horvát fövárosban né- 

hány hét óta titokzatos borml 

- Sakapin leánya - Miss Orosrer- 
szág. A Párisban élő orosz emigrán- 

sok tegnap választották meg Miss 

Oroszországot. Az orosz szépségkirály- 

nő a tizenkilenc esztendős Salja- 
pin Marina lett, aki atyjával, a vi- 
lághirü orosz tenoristával jelenleg 

Párisban lakik. 

Es 7o, 
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te 
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* Elhájasodásnál, köszvénynél és 

cukorbetegségnél a természetes „Fe- 

rene József" keserüviz javitja a gyo- 

ditja az emésztést. Az anyagcserebán- 

talmak gyógyitó eljárásainak több 

kutatója megállapitotta, hogy a Fe- 

rene József viz-kura nagyon szép ered- 

ményre vezet. A Ferenc József keserü- 

viz gyógyszertárakban, drogériákban 

és füszerüzletekben kapható. 

emomusam 

mHár 250 lelert 
kaphat nálunk 

4 meter jo tüzifát. 

saLaMoON si Compo. 
tözelőanyag-kereskedése, Józsefváros 
ályaudvar-sor, a Gorove utcával szem- 

Telefon 12.-53 ben. 

mor és a belek müködését és előmozz 

Szinház 

A magyar szinház ma két elő- 
adást tart. Vasárnap délután félhá- 
rom órai kezdettel a kiváló Lehár 
operett, a Cigányszerelem kerül 
szinre. A régi jó időkre emlékeztető 
operett vezetőszerepeit Kornély, 
Agoston, Dancs, Keleti, Székely, 
ifj. Szendrey és Csóka alakitják. 

Az előadást mozihelyárakkal tart- 
ják meg. Délután öt órakor Sar- 
kadi Aladár bucsufelléptével az 
idei szezon legnagyobb sikerü ope- 
rettje, az Alvinci huszárok van mü- 
soron. Az operettujdonság mérsé- 

kelt helyárakkal kerül szinre. 
A jövő hét müsora a Csókoljon 

meg kacagtató bohózattal kezdő 5dik, 
amelyet hétfőn este csak felnőttek 

letek történnek. Tegnap éjszaka is- 
mét volt ilyen robbanás. A királyhü 

diákok egyesületi házában robbant 

fel egy bomba, amelynek - minthogy 

az épületben nem tartózkodott senki - 

nem volt emberáldozata, az épület 

azonban rombadőlt. A robbanás után 

Sándor király elhagyta palotáját és 

néhány órán át inkognitóban az utcá- 

hetnek meg. A hétfői előadásra 
mozihelyárak vannak érvény 

Szinházi müsor: 

kor: Cigányszerelem. 
Vasárnap délután öt órakor: AL 

vinczi huszárok. 
Béttfő este félkilenc órakor: Cső 

koljon meg. (Felnőtteknek.) 
kon járt, hogy a nép hangulatát fi- 
gyelje. Vagy egy óra hosszat a rob- 

banás szinhelyén is tartózkodott. Ta- 

pasztalatairól a király még nem nyi- 

latkozott. 

* Ügyvédi hír. Bonnert Rudolf 

ügyvéd ügyvédi irodáját 1931. február 

elsejétől a Generala biztositó épüle- 

tébe, Timisoara I., Mercy-u. 10. sz. a. 

helyezte át. Telefon 474. 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, kik szeretett férjem 
halála alkalmával a temétésen meg- 
jelentek vagy részvétüket kifejezték, 
különösen a pincér szakszervezetnek 

és az összes kollegáknak köszönetün. 

ket fejezzük ki. 

özv. Fock Antalné 

és családja. 

HALLÓ! 
Itt rádió Astoria! 

HALLÓ i 

C affé Restauran 

Amerikai bár 

HALLÓ! 
A legszenzációsabb februári mü- 
sert ökvetlen nézze meg! Igen 

mérsékelt árak! 300 lei 
eg Andrényi persgő! Szom- 

baton este mutatkoznak be az 
uj tago 

Vasárnap délután félhárom óra- 
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- Zsombolyai Közlöny. Ma jelent 

meg a legujabb magyar lap, a Zsom- 
bolyai Közlöny első száma. Kétheten- 

kint jelenik meg és havi előfizetése 

tizenöt lei. A vezércikkben a szer- 
kesztő és kiadó, L a cs ányi János 

kifejti a lap programját: előmozdi- 

tani, hogy a zsombolyai magyarság 

egy táborban maradjon. A Zsombo- 

lyai Közlöny elsősorban lokális ter- 
mészetü ügyekkel foglalkozik, de rö- 

viden ismerteti a nagyvilág esemé- 

nyeit is. 

Tavaszi és nyári divat- 
lapok megérkeztek 

GALAMBOS 
cégnél, Belváros 

- Három agg resicai tüzoltó ünnep- 

lése. A resicai önkéntes tüzoltóság 

most érte meg fennállásának ötvene- 

dik évfordulóját. Azok közül, akik 

benne voltak az első gárdában, még 

hárman vannak életben: La nger 

Erazmusz, Kostijak József és 

Fuchs Károly. Mindhárman még 

ma is ténylegesen vesznek részt a 

tüzoltóság müködésében. Mindhárman 

most egy-egy ezüst emlékérmet kap- 

tak, amelyet nagy ünnepélyesség ke- 

retében nyujtottak át nekik. A jubi- 

lánsokhoz előbb Strobl Ferenc 

főparancsnok, majd Crenianu Je- 

nő polgármester intézett beszédet, 

amelyben elismeréssel szólt arról a 

nemes és emberbaráti munkáról, ame- 

lyet ötven éven keresztül buzgón és 

önfeláldozóan végeztek. Az ünnepély 

után barátságos összejövetel volt az 

Ignea-féle vendéglőben az agg tüzol- 

tók tiszteletére. 

1931. február 2 

A férfi csókos szenvedélye 
sok munkát adott már a biróságoknak és 
gyakran igen szigoru itéletek hanazottak el 
egy csók nyomán 

Az egyik angol biró érdekes sta- 
tisztikát állitott össze, amely kimu- 
tatja, hogy mennyi dolgot ad a bi- 

róságnak az emberek csókolodzó 
zenvedelme Adatai alapján meg- 

nogy Angliában az el- 
ui évben körülbelül kettőezer 

csókper foglalkoztatta a biróságo- 
kat. De nemcsak Angliában, hanem 
a kontinensen is igen gyakoriak a 
csókperek. 

Egy német városban, melynek 
helyőrsége is van, érdekes esetet 
tárgyalt a biróság. Egy katona 
hosszu ideig eredménytelenül ud- 
varolt egy leánynak. Minthogy a 
leány semmiképpen sem akart fe- 
léje hajlani, a baka bosszut eskü- 
dött. Találkára hivta a leányt a 
gyakorlótérre és ott a katonák sze- 
meláttára hatalmas csókot nyomott 
ajkára. A felháborodott leány be- 

perelte a katonát. A biróság tettle- 
ges sértésnek minősitette a csókot 
és a katonát egy heti fogházra itél- 
te. És a szerelmes baka még elég 
jól járt. Amerikában sokkal na- 
gyobb baj érte volna. Bizonyitja 
ezt Coras Alfrédnak, egy forró- 

vérü spanyolnak az esete. A spa- 
nyol az egyik tánemulatságon meg- 

ismerkedett egy fiatal lánnyal, akit 
mulatság után megcsókolt. A fiatal 
leány erőteljes pofonnai reagált. 

De nem elégedett meg ezzel, hanem 
fel is jelentette az ifjut. A biróság 
a csókos ifjut száz dollár pénzbün- 
tetésre itélte. Alfréd sokalta a száz 
dollárt és felebbezett. És ez végze- 

tes lépésnek bizonyult. A legfelső 
biróság jóváhagyta a száz dolláros 
büntetést, ezenfelül azonban még 
három havi fogságot is diktált a 
vádlottra, mert az indokolás szerint 
neg kell tanitani az idegeneket. 

hogy alkalmazkodjanak az ameri- 
kai erkölcsökhöz. A spanyol le is 
ülte büntetését, közben azonban fő- 

nöke felmondás nélkül elbocsátotta, 
mert nem türhetett vállalatában ro- 
vottmultut. Mikor aztán kikerült a 

fogságból, nem tudott elhelyezked- 
ni. Egy darabig még elkinlódott, 
majd revolvert szerzett, megleste a 
leányt, aki a romlásba kergette és 
lelőtte. Aztán magával is végzett. 
A csók, amely elcsattant igy két em- 

beréletbe került. 

Mükedvelői előadás a Munkás- 

telepen. A Magyar Párt munkáste- 

lepi tagozatának mükedvelői gár- 

dája ma este a Petneházy-vendéglő- 

ben előadja a Muzsikus Ferkó cimü 

operettet. Az előadást kisérő zene- 
kart Láng Lajos Ferdinánd ve- 

zényli. 

* Jakabify B. V. február hó 3 án 
uj tánctanfolyamot nyit. Diákoknak 

délután 6-8-ig, felnőtteknek 9-11-ig. 
Beiratkozás naponta 4-8. Bulev. Ber- 

thelot (Kossuth L.) 31. szám alatt. 

* Uj tojás kőszén, egyértékü a porosz 

brigettel. Spitzer-féle fatelep. Te- 

lefon 3-90. 

Moz1 

Az utolsó század 
Bemutató a Capitol-moziban 
Napokon keresztül volt a belvá- 

rosi Capitol-mozi slágerdarabja A 
dicsőség utja cimü énekes és beszé- 
lő hangosfilm, amelynek főszerepét 
a világhirü Tauber bécsi tenoris- 

A film a mai nappal ta alakitott. 
átkerül a gyárvárosi Apolló-mozi- 
ba, hogy két napon át az ottani kö- 
zönséget gyönyörködtesse. Mától 
kezdve a Capitolnak uj vonzóereje 
van, Az utolsó század cimü énekes 
beszélő és hangosfilm. A darab szö- 

vegét Wohl Lajos, az ismert német 
iró irta, a zenéje pedig Ralph Be- 
natzky hirneves komponista müve. 
A főszerepet a legnagyobb német 
filmszinész, Conrad Veidt játsza, 

akinek Karin Evans a partnernője. 
Az utolsó század cimü film cselek- 

ménye százhusz esztendő előtti idő- 

be viszi vissza a közönséget. A tör- 
ténet tizenhárom hős katona törté- 
nete, amelynek keretében lepereg 
egy meghatóan bájos szerelmi re- 
gény. A zene és ének a beszéddel 
és a képekkel együtt mind elsőren- 

dü és nagy tetszést fog a közönség 
előtt aratni. 

azüttt 

Mozik müsora. 

Vasárnap. 

Forum: Repülő menyasszony. (Be 

szélő, zenés és éneklő film.) 

Belvárosi mozi: Az utolsó század. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Kabaré. 

Mehalai mozi: Megtért bünös. 

A dicsőség utja. 

Tekintse meg a 
e 

Nőiszövetek: 
Puplin 
Tweed ruha és kabátszövet 
Crepella 
Rips ruha és kabátszövet 
Maroccain kabátszövet 

Gyapju-georgelte 
Flamingo 

Kazan 

Gyapjutakarók 
Ingpuplin és zefir 

raktárát! 

Férfiszövetek: 

Sireichgarn 
Kammgarn 
Szmoking szövet 
Double szövet 
Angol télikabáiszövet 

Városi bunda áthuzat 

Felöltődouble 
Sirucks 

. 
Nincsenek kirakatok! 

Vásznak: 

Tannvwaldi 
Siffon 
Lenvászon 
Batiszt 

Damaszt 
Lepedő 

Paplanlepedő 
Asztalteritő garnitura 6-12 személyre 

Satin és clothtakarók 

Divatos flanelek 

CS 

Matrácgrádli 

Zsebkendők 

Selymek: 
Crepe de Chine 
Maroccain 

Ceorgelte, tiszta selyem 

Crepe Satin 
Foulard 
Bélésselyem 
Chantung 
Nyersselyem 

Svájci függönyszövetek 

Mosódeiaine és kreton 
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Rádió 
Vasárnap. (Február 1) Buda- 

pest. 10 óra: Református istentisz- 
elet. 11 óra: Egyházi zene és szent- 

beszéd a Várkápolnából, utána az 
operaház zenekarának hangyerse- 
kRelle Gábrielle (ének) közre- 

működésével. 2 óra: Gramofonzene. 
3 óra: Mesék. 4 óra 10: Rádió sza- 
badegyetem. 5 óra 15. A fővárosi 
zenekar hangyersenye Szabó Luj- 

a, Laurisin Lajos és Svéd Sándor 

közremüködésével. 7 óra 30: Tréfás 
előadás. 8 óra: Operett előadás, 

; majd Bura Sándor és cigányzene- 
karának hangversenye a Royal ká- 
véházból. Bukarest. 10 óra 45: Egy- 
házi zene. 11 óra: Zenekari hang- 
verseny. 12 óra: Gramofonzene. 4 

óra: Román és könnyü zene. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Hegedüszóőló. 

óra 45: Hangverseny. 9 óra 15: 
Cimbalomszóló. Bécs. 10 óra 30: 

nekhangverseny. 11 óra 5: A bé- 
csi szimfonikusok hangversenye. 1 
úóóra 5: Gramofonzene. 3 óra 5: Dél- 
* utáni hangverseny. 5 óra 30: Ka- 

marazene. 7 óra 40: Operarészletek 
Kiurina Berta kamaraénekesnő és 
Maiki György kamaraénekes köz- 
remüködésével. 10 óra 20: Machó 
Gusztáv és zenekarának hangverse- 

! nye. Belgrád. 11 óra: Gramofonze- 
ne. 12 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra 
30: Nemzeti dalok harmonika kisé- 
ettel. 8 óra: Nemzetközi énekhang- 
seny. 10 óra 20: Gramofonzene. 
10 óra 50: Kávéházi zene. Leipzig. 
8 óra 30: Dalok. 9 óra 10: Balett- 
zene. Utána tánczene. Langenberg. 
4 óra 30: Délutáni hangverseny. 7 

óra 45: Zenekari hangverseny, 
majd tánczene. Milánó. 4 óra 5: 

erettelőadás. 7 óra 30: Tarka 
hangverseny. 9 óra: Operaelőadás. 
Morva-Ostrava. 10 óra 20: Könnyü 
zene. München. 7 óra: Schrammel- 
zene. 8 óra: Esti hangverseny. 9 
óra 30: Előadás, utána tánczene. 
Prága. 0 óra: Népszerü hangver- 
ceny. Róma. 2 óra: Operaelőadás. 8 

! óra 40: Operettelőadás. Strassburg. 
7 óra 15: Zenekari hangverseny. 8 
óra 30: Opera-est. Ilóra 30: Tánc- 

zene. Stuttgart. 7 óra 10: Ének- 
hangverseny. 7 óra 45: Csellőszóló. 
9 óra 15: Népszerü hangverseny. 

10 óra 55: Tánczene. Toulouse. 10 
ára: Opera és vigopera részletek. 

11 óra 15: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 7 óra 50: Gramofonzene. 8 
óra 30: Hegedühangverseny. 9 óra 
30: Népszerü hangverseny. 11 óra: 

Tánczene 
Héttfő. (Február 2.) Budapest. 9 

óra 30: Ünnepi szentmise a Koro- 
ázási templomból. 11 óra 15: Gö- 

g-katolikus istentisztelet, utána 
az operaház zenekarának hangver- 
senye Bársony Dora (ének) közre- 
üködésével. 2 óra: Gramofonze- 

ne. 4 óra: Mesék. 4 óra 30: Előadás, 
majd Bura Károly és cigányzene- 
karának hangversenye. 6 óra: Az 
első honvédgyalogezred zenekará- 
nak hangversenye. 7 óra 15: Kiss 
Ferenc előadói estje. 8 óra 20: Ze- 
nekari hangverseny. Utána a Fejes 
szalonzenekar és Toll Árpád ci- 

nyzenekarának hangversenye 
almár Pál (ének) közremüködésé- 
vel. Bukarest. 12 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra: Zenekari hangverseny. 7 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Saxo- 
phonszóló. 8 óra 45: Kamarazene. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
20: Délutáni hangverseny. 7 óra 35.: 
Bár-zene. 8 óra: Operettelőadás. 10 

ra 45: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

25: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 
kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 
fonzene. 5 óra: Citerahangverseny. 
6 óra: Jazz-band. 8 óra: Nemzeti 
dalok. 8 óra 30: Hangverseny. 10 

óra 20: Zenekari hangverseny. 
Langenberg. 5 óra: Gramofonzene. 

8 őra 5: Zenekari hangverseny. 
Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30. Tarka hangverseny. 8 óra 30: 
Szórakoztató zene. 9 óra: Esti 
hangverseny. 10 óra: Vigi játék, 
majd könnyü zene. Morva-Ostrava. 
ra 35: Zongorahangverseny. 6 

óra 55: Olasz népdalok. 10 óra 20: 
Szórakoztató zene. Prága. 8 óra 40: 

Szimfonikus hangverseny. Róma. 5 

a 7. oldal 

éra 30: Zongorahangverseny. 8 ó
ra 

): Operettelőadás. Strassburg. 5 

óra 45: Gramofonzene. 7 óra l5: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Zeneka
ri 

hangverseny. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Stuttgart. 4 óra 20:
 Ze- 

nekari hangverseny. 8 óra 5: 
Nép- 

szerüű hangverseny: 11 ó 10: 
Tánc- 

pe. Toulouse. 8 óra: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 1ő: Dalok. 8
 óra 

45: Szólók. 9 óra: Énekhangver- 

seny. 10 óra: Kávéházi zene. 12 

óra: Szórakoztató zene. 12 óra 
30: 

Tánczene. Varsó. 5 óra 45: Kön
nyü 

jene. 7 óra 50: Gramofonzene. 
8 óra 

30 A vig özvegy cimü operett elő
- 

adása. 11 óra: Tánczene. 

A külföldi kölcsön 
elhelyezésében 
ház kiküldöttei 

A külföldi köl kba 
ujabb fordulat állott be. Ugyanis Bu- 

Bandaue de Pais 

bankház kiküldöttei, akik a 

kültoldön az ujabb román stabilizá- 

os kölcsön papirjait elhelyezni fog- 

j A kiküldöttek hosszasan tanács- 

koztak opovici pénzügymi- 

niszterrel, aki ezekről a tárgyalások- 

ról a tegnap tartott minisztertanácson 

tett jelentést, amely a minisztert fel- 

hatalmazta, hogy a kölcsön megkö- 

tése végett a tanácskozásokat folytas: 

sa, Politikai és pénzügyi körökben az 

a vélemény alakult ki, hogy a kikül- 

döttek Bukarestben még néhány vi- 

tás kérdést rendeznek és a jövő héten 

már kibocsátásra kerül az uj román 
/ 

estbe érkeztek a 

z
.
 

kölcsön: 

Ugyancsak a tegnapi minisztertaná- 

résztvevő párisi bank- 
Bukaresibe érkeztek 
cson a pénzügyminiszter közölte, hogy 

egy nagy külföldi pénzcsoport az utak 

épitésére tett ajánlatot és hajlandó 

abban az esetben, ha az utépitést meg- 

hapja, nagyobb kölcsönt folyósitani, 

amelyet az ország negyven évi an- 

nuitásokban fizetne vissza. A minisz- 

fertanács bizottságot küldött ki az 

ügy Ugyancsak 
tegnap Párisból távirat érkezett a 

kormányhoz, hogy a Kreuger 

svéd gyufatröszt hajlandó utépitési 

célokra tizenöt millió dollár kölcsönt 

nyujtani bizonyos feltételek mellett. 

A kormány ebben az irányban is foly- 

tatja a tárgyalásokat. Az utépitési 

kölcsön elé azonban nehézségek gör 

dülnek, mert előbb a Stewart-céggel 
kötött szerződést kell tisztázni. 

tanulmányozására. 

MEGHOSSZABBITOTTÁK AZ 

ADÓVALLOMASOK BENYUJTÁ- 

SAT. A pénzügyminiszterium tekin- 

tettel arra, hogy még az adózók har- 

minc százaléka sem nyuijtotta be adó- 

vallomási ivét, az adóvallomás határ- 

idejét február tizedikéiz meghosszab 

bitotta. 

Hollánder fal kedő fizetésképt 

lenséget jelentettt. A temesvári tör- 

vényszéken tegnap ujabb fizetéskép- 

telenséget jelentettek be. Hollán- 

der Miksa, a józsefvárosi Uri-utcá- 

ban lévő épület és tüzifakereskedő 

kérte a kényszeregyezségi eljárás 

meginditását. Az erre vonatkozó kér- 

ény bén a cég a Tossz viszonok a hi- 

v tke, valamint arra, ho köve- 

teléseiből két millió lei kétes. A pasz- 

szivák 7,252.000 lei, mig az aktivák 

4.500.000 leit tesznek ki. A cég hatvan 

százalékos egyezséget ajánl fel hitele 

zőinek, két év alatt fizetendő egyenlő 
kvótában hét százalék kamatmegtéri- 

téssel. A törvényszék a jövé héten 
ya 1zz 

dönt a 

A hitelezők között a az eg gyik temesvári 

pénzintézet 1,660.000, mig a Resica- 

müvek 1.231.000 ejel szerepek 
. " képt 

Krajovai pé 

lensége. A Banca de Scont krajov ai 

pénzintézet tegnap fizetésképtelensé- 

get jelentett. A fizetésképtelenség hi- 

rére a betétesek között nagy pánik 

támadt, akiket csak nehezen lehetett 

megnyugtatni. A betevők nagy tö 

megben jelentek meg a pénzintézet 

székháza előtt ugy, hogy rendőrséget 

kellett igénybe venni. A bank passzi- 

vái a száz millió leit meghaladják. 

Az aktivák összege még nem ismere- 

128, Nasici 95.5, Spodium - 

A Banca de Scont i 

Ujabb nagy áresés 

Klein Dávid 
áruházában, Temesvár lózsetváros 
Bonnáz-utca 14. Telefon 12-92 

ÁRKIVONAT: 
Leitől feljebb 

il en simna széne mtrje 60 

lyem, 50, 55 

Crepe de Chine 140, 155, 180 

Crepe Georgette 135, 156 

Crepe satin I. 350, 400 

Kalapbársony 60, 70, 90 

Cordbársony 50 

ivatszövet, kockás 48, 55 

Cheviottszövet, sima 68, 75 

Puplinszövet, sima 90, 120 

Nőikabátszövet 120, 170 

Öltönyszövet 115, 180 

Öltönyszövet, legfin. angol féláron 

Ingpuplin 45, 55, 65 

Zefir 22, 27, 30, 35 

Molinovászon 17 

Nehérvászon 24 

Száda, fehér 1 

Pat isztsiffon 30, 35 
febér, éles 68 

r üggönyezővet, azsur, 150 széles 50 

tes. 

elhatározta, hogy birói ké nyegzegyi 

séget kér. A nagy krajovai bankbu- 

kásban a temesvári bankok közvet- 

lenül nem birnak érdekeltséggel. 

Az utazó eimü folyóirat, az Utazó 

Kereskedők Egyesületének hivatalos 

lapja a tizenötödik évfolyamba lépett. 

A most megjelent legujabb számban 

több cikk a szervezkedés fontosságá- 

val i ik és az egyesületbe való 

minél tömegesebb belépésre szólitja 

fel az utazókat. Az utazó kereskedők- 

nek nélkülözhetetlen folyóirat Temes- 

várott, Dóm-tér 1. szám alatt levő egy- 

leti helyiségben rendelhető meg. 
a köt 

bánsági buza 717 kilogramos 

minőségü 270, 78-79 kilogramos mi: 
nőségü 280, 79-80 kilogramos 290, to- 

rontáli buza 79 kilogramos 300. uiten: 

geri 220, ótengeri 240, árpa 240 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

30725, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.56, dol- 

Jár 168.20, hollandi forint 67.80, dinár 

2.99, francia frank 6.6150, 

a8150, cseh korona 4.9950, német márka 

vetkező: 

olasz lira 

i 40.03. osztrák schilling 23.69, magyar 

pengő 29.43, svájci frank 32.61, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ja- 

nuár 31.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 102 Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63.9, Pesti Ha- 

zai 169, Drasche 105, Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 75, Rima 50, Salgó 

347, Általános Kőszén 443, Beocsini 
Szikra 

Ganz-Danubius 48.5, Magyar Cukor 

s8.25, Déleukor 91, Lipták - Egis - 

Batiszt kombinére 25 
Opál kombinére, duplaszéles 60 

Tussszor kombinére 35, 10, 50 

Grenadin, szines 30, 50 

Grenadin, fehér 50 

Karton és festő 28, 30, 35 

Karton és festő maradék 25 
Klott, duplaszéles 55, 65, 75 

Klott, szines, paplanra 70, 90, 100 

Tenniszflanell 22, 27, 30 
Törülköző, rojtos, drbja 30 

Törülköző, frottier, dárbja 50, 80, 100 

Vattapaplan, karton, zefir 320 

Vattapaplan, klott A29 

Flanelltakaró nagy 280, kicsi 110 

Pokróc 200, 230, 

Szövetöltöny férfi 800, fiu 
szöetdtés férfi 190, fiu i 

férfi 90, fiu 65 

yermeköltöny, cérna 160 

Munkásöltöny vagy köpenyeg 250 

Alsónadrág rövid 45, hosszu 585 
Alsónadrág gombos rövid 65, hosszu 110 

Munkásing 65, 80, 90, 160 

Férfiing 2 gallérral 155, 170 

Puplining, applikált 2 gallérral 190, 210 

Bálin ing, fehér 170, 190 
Keménygallér 28, puha 20 
Patentharisnya kicsi 8 leitől, szá- 

monkint 2 leiel emelkedik 

Nőiharisnya 15, 20, 30 

Nőiharisnya flór 45, selyem 50 

Zokni 10, 12. 15, divat 17 
Férfiszvetter 0 

Divatpullover : 95 

Divatszvetter 110 

Zsebkendő kicsi 4, nagy ő, diszes 10 
Nyakkendő 5, 10, 15, divat 25 

inde áru mélyen leszállitott áron. 

Modern irodai : 
berendezések 

rendgivül olcsó árakban 

Tarián 
papirkereskedésben L Hunyadi- 

Tüzifát, kokszot, aszamt 
kőszenet, brikettet 

jól és olcsón vásárolhat 

Steiner Sándor 
tözelőanyag kereskedésében í 
Erzsébetváros, Hunya 

Telefon 10-12 
e 



8. oldal 

Apróhirdetések 

a Posta-utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

I. emelet. 

Házssság 
Középkoru özvegy 

diplomás épitési vállalkozó teli mun- 
kakedvvel,akarással, házasság céljából 
megismerkedne némi vagyonnal biró. 
finom lelkü urinővel. Komoly, levélbeli 
vagy személyes megkeresést Szatmári 
L. Timisoara III., Str as 

.Hivatásos közvetitők kiméljenek. kérek 23) 

36 éves gyáros 
vagyok. Vagyonos, rom. kat. nőtlen. 
Szeretnék ismeretséget kötni egy 
idősebb leánnyal, lehet elvált vagy 
özvegy is, kinek 200.000-250.000 lei 
készpénz vagyona van, ami bizto- 
sitva lesz. Csak komoly leveleket 
teljes cáimmel „Örök hüség" jeligé- 
re a kiadóba kérek. Kalandorok ki- 
méljenek. (268) 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnőt 

keresek. Jelentkezni d. u. A-6 órakor. 
III, Mühle Vilmos-u. 31 a, félemele 

Allást keres 
Keresek a városban 

kertészeti állást. Konyhakertészet, disz- 
kert vagy szöllőkezelést is vállalom. 
Állattenyésztéshez is értek. Cim a ki. 
adóban. (234) 

Perfekt szakácsnő 
ki szépen mos, vasal 1-2 személynél 
bejárónőnek, vagy háztortás vezetését, 
melyben önálló, február 1-re vállalja. 
III., Stefánia-u. 7. (240 

Kozmetikusnő 
saját gépekkel állást keres. Precizen 

önállóan dolgozik. Ajánlatokat fize- 
tés megjelöléssel és pontos cimmel 
„Kozmetikus" jeligére a kiadóhiva- 

talba kér. (227) 
Átirókönyvelésben , 

teljesen jártas önálló munkaerő, 
német, magyar, szerb levelező óra- 
könyvelést vállal. E. S. IV., Uri- 

utca 16. II. em. 7. (259 

Adás-véltel 
Ház í 

2 szoba, konyha mellékhelyiségek- 
kel eladó. V. ker. Lipót-utca 28. 

(218) 

Butorvásárlók figyelmébe! 
Olesó hálószoba Radován György 
asztalosnál, III., Kereszt-tér 3. 70) 

Fekete bársony 

és selyemruha, csontszinü csipkeru- 
ha, fehér gyöngyruha és valódi se- 
lyem paplan kétszeri áthuzattal ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (267) 

Megvételre keresek 

teljes jó karban lévő használt 30X 
40.50 kaucsukot, esetleg abronccsal. 
Cim a kiadóban. (256) 

Kis családi ház 

2 szoba, konyha mellékhelyiségek- 
kel kerttel együtt eladó. Ugyanott 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

26. folyiatás 

Zajos volt a köri-élet mindenfelé. 

Legtöbb eredménnyel talán a bel- 
missziói-szakosztály indult meg 
egyelőre, melynek célja a hitélet 
kimélyitése lett volna. Hogy azon- 
ban estélyei oly feltünően látoga- 
tottak voltak, annak egyszerü ma- 
gyarázata volt: testületileg vonul- 
tak ki reá a református teológiai 

minden estély végén harsogva fuj- 
ták a kálvinista énekeket, amelyek 
azért oly keserüek, mert olyan szá- 
zadokon születtek meg tulnyomó- 
részt, amikor teméntelen üldözte- 
tést kellett szenvednie hitvalló őse- 
inknek. Még a gályák sem tudták 

megtörni őket... Legsulyosabb fel- 
adat mindazonáltal a segélyügyi- 
szakosztály alelnöke elé tornyoso- 
dott, miután a világ teremtése óta 
mindig ugy alakultak a dolgok, 
hogy több volt a segélyreszoruló, 

mint amekkora összeg állott rendel- 
kezésre. Ámde Bulyánszky Gyula 
alelnökben oly kifejlett volt az ár- 
nyalatok iránti érzék s a diszkrét 
tapintat, hogy mindenki kénytelen 
volt elismerni hallgatagon is: hoz- 
záértőbb s meglepőbb ösztönü em- 
ber rég nem állott a segélyügyi- 

szakosztály élén, mint éppen ő. 
Rendszeresen érdeklődtek az 

ügyek iránt azok a régi elnökök és 
széniortagok is, akik akkor már ki- 
szálltak az életbe, ámde volt gond- 
juk reá azért, hogy közönkint föl- 
nézzenek a Körbe s érdeklődjenek, 
mint sáfárkodnak az utódok elődeik 
örökségével? A régi elnökök és 
széniortagok nagy tekintélynek ör- 

vendettek és ha korpulens alakjaik 

feltüntek a Bocskai István-Kör 
mozgalmas helyiségeiben, minden- 
felől tisztelet és bizalom övezte 
őket. A' régi elnökök és széniorta- 
gok ilyen esetekben rendszerint a 
vezérkarral vonultak félre először, 
hogy némi betekintést nyerjenek 

az ügymenetbe s érettebb elmével 
reámutassanak a netán mutatkozó 
hiányokra és résekre. Olykor fel- 
léptek az előadói-estéken is, mely 
alkalmakkor sohasem mulasztották 
el, Hogy ne utaljanak az ősök ren- 
ditfetetlen szenvedéseire s figyel- 
mébe ne ajánlják utódaiknak a tra- 
diciók ápolását. Mert enélkül nincs 
nemzeti élet! 

S alig mult nap, hogy föl ne ug- 

hallgatók, kezükben Bibliával s 
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rott volna a Kör biliárdszobájába 
Martin Pál, e nagyétü. Mundérban 
volt már ekkor Martin Pál, mint a 
magyar királyi 1-ső honvédgyal 

Azalatt pedig ősz lett visszaron- 
hatatlanul s Mudrony Sándor min- 
den erejével belesodródott az egye- 

gát az egyetemet. 

volna az előadásokat, amikor min- 

lábon-maradh hogy val 
son. 

za 

a - 

(Folyt. Köv.) 
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ezred egyévi-önkéntese s kapkodva 
nyitott rá mindenekelőtt a háziasz- 
szonyra, aki ingerülten kiáltott föl 
apró szobájának homályos zugából: 
Mi az, Martin, már megint 

ehetne? 

Martin alázatos hangon, csaknem 
esengve próbált érdeklődni.: 
- Kedves Hausírau, nem volna 

véletlenül valami maradék? 

S a háziasszonynak, bármennyi- 
re ingerlékeny volt is egyébként, 
megesett a szive ekkora koplalá- 
son. Szó nélkül odanyult a sarok- 
asztalkához, melyen tányér volt né- 
mi kelkáposztamaradvánnyal s 
Martin Pálnak adta. Martin Pál 

anélkül is nagy bolondja volt a kel- 

káposztának s ugy állva kebelezte 
be az egészet. Akkor nadrágzsebé- 
Be gyömöszölt minden található ke- 
nyérhéjat, hálát rebegvén a kelká- 

posztáért, hirtelen kipattant a bi- 
liárdszobába és suttogásra eresztett 
hangon nézett körül: 

- Fiuk, nem volna öt vasatok 
véletlenül? Becsületemre megadom, 
mihelyt valami jövedelemhez ju- 
tok! 

Az öt pénzt minden esetben meg- 
kapta. De ki ne könyörült volna 
meg az esendő alakon, mikor a ko- 

miszruha ugy lötyögött az istenad- 
tán, hogy zörögtek alatta a csont- 
jai, két füle szétállt az eráris sap- 
ka alatt, ladikbakancsait viszont 
nem reászabták s ezért mindig csu- 

szott bennük a lába. Egyszer-két- 
szer azt is megtette már a szeren- 
csétlen, hogy manliherrel a vállán 
rontott be s hasáról csaknem az 
ágyékáig csuszott le a két töltény- 
táska. Kapkodva suttogott: 
- Fiuk, szolgálatból lógtam meg 

s fejbelőnek, ha rajtakapnak! Nem 
volna öt vasatok véletlenül? Mert 

a csajka-kávé miatt szünetlenül 
morog a hasam a hadseregnél! 
Az öt vasat megkapta ezuttal is. 

S volt benne valami tiszteletremél- 
tó, hogy noha irtózható szükséget 
láthatott szegény, öt krajcárnál na- 
gyobb összeg iránt sohasem próbált 
érdeklődni. Ámbár igaz másfelől, 
hogy ezt az öt pénzt sem adta meg 

soha inek. Dehát miből? Mi 

bő-ő-öf. 

vasárnap 
este fél 9 órakor és , 

hétfén 
délután 5 órakor 

komplett fehér hálószoba eladó. 
Cim a kiadóban. (260) 

100 baba táncol 

a városi szinházban 
Tündérek, mackók, szaká- 
csok, katonálk vonulimnalk fel 
a szinpadon felépitett 

cukorpalotában 
Olicsóő helyárakkal 

a szinházi pérnziármái 
jegyek 

Jó mesterektől 
festmények, bronz és porcellánok, 
antik óra, márványoszlopok, 16 
négyzetméter vastag szőnyeg, Uj 

Idők folyóirat, csillárok, könyvek, 

párnák stb. olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. (266) 

Motorkerékpárat 
300-500, keveset használt, jó kar- 

Üzlet 
eladó, esetleg benősülésre bizonyos 
tőkével rendelkező társ keresteuk. Cim 
a kiadóban. (367) 

Modern lakás 
3 utcai szoba stb. mellékhelyiségekkel 
május elsejére kiadó. Megtekinthető 
naponta délután fél 5 órától. Bőveb- 
bet házmesternél. IV., Pályaudvar ut 4. 

(251) 
Butorozott utcai szoba 

a város központjában azonnal ol- 
csón kiadó, ugyanott két karikaha- 
jós varrógép olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. Belváros, Str. Cor. Bre- 
diceanu No. 4. I em. ajtó 7. 254) 

Világos utcai szoba 
konyhával, villany- és vizvezeték- 
kel olcsón kiadó. Villamos, piac kö- 
zel. III., Rezső-utca 56. (261) 

Azonnal kiadó 
családi házban 3 szoba, fürdőszoba 

és mellékhelyiségekből álló lakás 
II., Galamb-utca 24. (258) 

Azonnal kiadó ' 
2 utcai szoba, irodahelyiségnek is 
alkalmas, I., Mercy-utca 3. (264) 

Különféle 
Cipőfestést 

bármely kivánt szinre (arany és ezüst 
azonnal) Crepgummi, hó és sárcipó- 
munkák legjutányosabb árak mellett. 
Szakszerü preciz munka. Cipő talpaló 
és javitó mühely. Fock Sándor Belv., 
Erőd-utca 1. Kapu alatt. (133) 

Modern 2 szobás 
földszinti kerti lakás, előszoba és 
mellékhelyiségekkel március 1-re 
kiadó. A Bazarul Galben több el- 
adási rekesze februar 15 re különféle 
szakmák részére kiadó, továbbá 
rövid időre alkaimi üzletek lebonyoli- 
tására, végeladóknak stb. megegyezés 
szerint rendelkezésre áll. 2000 drb. 
falitégle, S drb. vastraverz eladó. IV., 

fels 
2 szép utcai szoba nagy előszobával 

és mellékhelyiségekkel azonnal, 
vagy március 1-re. III., Ujlaki-ut- 
ca 22. (255) 

Köztisztviselők Szövetkezetébe 
olcsó szilasi bor érkezett, literje 10 

lei a tagok részére. ] 

Keresek 

20.000 leiel rendelkező elszámolási 
korcsmárost 12 százalék mellett. I., 

Erőd-utca (263) 

Elveszett 

az Arany János-utca 6. szám alőtt 

fekete ridikül 1600 leiel és iratok- 
kal. Megtalálója jutalom ellenében, 
I., Ferenc József-utca 3. Pythyá- 
nál adja le. (265) 

temi-ifjuság életébe. Kivérén ma- 
Dehát hogyan is látogathatta 

den izmát meg kellett feszitenie, 

ban lévőt veszek. Dr. Muntean, 
Jamul-Mare. (262) 

Lakás 


